
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1 คร้ังที่ 6 ประจําป  2562 

วันอังคารที่  19  มีนาคม  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
5.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
6.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
7.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
8.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
9.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
10.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
11.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
12.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
13.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
14.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
15.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
16.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
17.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
18.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
19.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
20.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
21.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูลาประชุม 
1.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
2.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
3.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
4.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
5.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
 
 



 Ś

 
ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายปยะพงษ  ไชยศิวามงคล  ตําแหนง  ทีป่รึกษานายก อบจ.กส. 
4.  นายสมรรถชยั ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
6.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
7.  นางทุเรียน    ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
8.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตําแหนง  ผอ.กองชาง 
9.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
10.  นายโชต ิ  ฆารสมภพ  ตําแหนง  ผอ.กองแผนและงบประมาณ 
11.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
12.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
13.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
14.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
15.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
16.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
17.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
18. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
19.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
20.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
21.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบยีนทรัพยสินและพัฒนารายได 
22.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
23.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
24.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
25.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
26.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
27.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
28.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสดิ ์  ตําแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
29.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
30.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
31.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
32.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
33.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
34.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
35.  นายศิริศกัดิ ์  นนทวงศ    ตําแหนง  พนักงานขับเคร่ืองจักรกลหนัก 
36.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
37.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 



 ś

38.  พ.จ.อ.สมหวัง ผางนอย   ตําแหนง  นักวชิาการคอมพิวเตอรปฏิบตัิการ 
39.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธชํานาญการ 
40.  วาที่รอยตรีพงษพันธ สารปรัง   ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
41.  นายอนุชติ  เมืองโคตร  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
42.  นายสมพร   รอดสันเทีย่ะ  ตําแหนง  เจาพนักงานธุรการ 
43.  นายทลู พรมประเทศ  ตําแหนง  ประชาชน 
44.  นายธนสทิธิ์   ไพรธง   ตําแหนง  รองผูอํานวยการฝายตรวจสอบภาย รพ.กาฬสินธุ 
45.  นายปนัดดา   พลยิ่ง     ตําแหนง  นักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ 
46.  นางสาววรรณภา   ภูจริต     ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพผูบริหาร สมาชิกสภาและผูเขารวมประชุมที่

เคารพทกุทาน ขณะน้ีทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ มา
ครบองคประชุมแลว ลําดับตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชิญทานเสนยี เอกบตุร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขึ้นสูบลัลงักและดําเนินการ
ตามระเบยีบวาระตอไปคะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ประธานสภาฯ         เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มาครบองค  
    ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยที ่ 1  คร้ังที่  6  ประจําป  2562  ณ  บัดนี ้

 
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
  ขอเชญิทานสมาชกิเขารวมโครงการอบรมหลักสตูร “การรวบอํานาจกับ 

การกระจายอํานาจมีผลตอการพัฒนาทองถิ่นอยางไร” ระหวางวันที่  22-23  
เมษายน  2562  ณ  หองประชุม  5209  ชั้น  2  อาคารสัมมนา 1 
มหาวิทยาลยัสุโขทยัธรรมาธิราช อําเภอปากเกร็ด  จังหวัดนนทบุรี  สมาชิกสภา
ทานใดมีความประสงคเขารวมโครงการอบรม แจงรายชือ่ไดที่กองกิจการสภาฯ 
นะครับ 

     
ระเบียบวาระที่  2      เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  5  ประจําป  2562 
    เม่ือวันอังคาร ที่  12  มีนาคม  2562 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน  
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา 
 แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นางวิสาขา  ภารประดิษฐ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรติ
และผูเขารวมประชุม ดฉิัน นางวิสาขา  ภารประดษิฐ  สมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอดอนจาน  ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุม
สมัยสมยัที ่ 1  คร้ังที่  5  ประจําป  2562  เม่ือวันอังคาร ที ่ 12  มีนาคม  2562 
คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือวันที่ 18  มีนาคม 
2562 และไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชกิไดมีเวลาตรวจรายงาน
การประชุมดังกลาวกอนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี้ และเพ่ือใหสภาไดรับรอง
รายงานการประชุมคร้ังที่ผานมา ทานสมาชิกทุกทานคงไดตรวจดูแลว สวนการ
แกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทําไดตามมติจากที่ประชุมสภา  
ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
-  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมยัที่  1  คร้ังที่  5  ประจําป  2562  

    เม่ือวันอังคาร ที่  12 มีนาคม  2562  นะครับ 
 
ระเบียบวาระที่ 3  ขอสอบถามผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ 

เร่ือง  ขอทราบปญหาหรอือุปสรรคในการเปดอาคาร ๑๐๐ ป สาธารณสุขไทย
โรงพยาบาลกาฬสินธุ 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ  ผูสอบถาม   
เชญิทานเกรียงศกัดิ์ ครับ 

 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ิสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดอําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ ผมไดตั้งกระทูถามทานผูวา
ราชการจังหวัดจริง ๆ แลว มันกเ็ปนหนาทีข่องสวนราชการ โรงพยาบาล แตวาสิ่ง
ที่เก่ียวของเหมือนกัน โดยเฉพาะองคการบริหารสวนจังหวดั กาฬสินธุ ที่ไดมคีวาม
ผูกพันกับประชาชนผูกพันกับโรงพยาบาลกาฬสินธุ โดยเฉพาะในปงบประมาณ ที่
เรากําลังใชอยูเคร่ืองมือเคร่ืองใชที่โรงพยาบาลกาฬสินธุ ไดขอรับการสนับสนุนมา
ก็คือเคร่ืองชวยหายใจ มีจํานวน 10 เคร่ือง มลูคา สี่ลานกวาบาท ทานประธาน
ครับ แลวเก่ียวของกับอาคารรอยปสาธารณสุขไทย อยางไรครับทานประธาน ใน
คราวที่ประชุมสภา ในคราวที่ประชุมคณะกรรมการแปรญัตต ิงบประมาณ
รายจายประจําป เพือ่นสมาชิกขาราชการหลายทาน ไดสอบถามผูบริหารวา
เคร่ืองชวยหายใจ ทานจะเอาไปใชตรงไหนอยางไร ใชเม่ือไหร ไดรับคําตอบจาก
ผูบริหารวาจะนําไปใชกับตกึใหม ตึกใหม ตกึน้ัน โดยความเขาใจของผม คงจะเปน
ตึกรอยป สาธารณสุขไทย ยังไมไดเปดทําการ หรือเปดใหพ่ีนองประชาชนไปรับ
บริการไป รักษาพยาบาล อยางไร และมีทีทาวาจะยังไมมีกําหนดการ แนนอน มัน
จะเหมือนสถานทีห่ลาย ๆ แหง ทีป่ระเทศไทย ทีท่ําการกอสรางแลว ไมไดใช จะ
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ทุบทิง้ก็มปีญหา ทานประธานครับ ผมในฐานะตัวแทนพ่ีนองประชาชน เลยตั้ง
กระทูถาม ทานผูวาราชการจังหวัด ถึงสวนราชการวันน้ีผมก็ถือโอกาส ขอบคุณ
ทานรองผูอํานวยการที ่ทานไดใหความสําคัญกับตัวแทนพ่ีนองประชาชน ที่ไดตั้ง
กระทูถาม ทานประธานครับ คร้ังนีข้อคําถามแรกกอนครับ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์พันโกฏ ินะครับ สําหรับวันน้ีไดรับเกียรติจากทาน 

นายแพทยธนสิทธิ์ ไพรธง รองผูอํานวยการฝายตรวจสอบภายใน โรงพยาบาล
จังหวัดกาฬสินธุ ที่ไดใหเกยีรติมารวมประชุมกับองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ของเรา ทานไดมาตอบขอสอบถามของทานเกรียงศักดิ ์นะครับ          
ขอเชญิทานธนสิทธิ ์ครับ 

 
นายแพทยธนสิทธิ์ ไพรธง กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ 

จริง ๆ โรงพยาบาลกาฬสินธุ ไดรับงบประมาณสรางตึกรอยป สาธารณสุขไทย   
ซึ่งจริง ๆ ในปงบประมาณ 2561 ที่ผานมา มันจะครบรอยปของกระทรวง
สาธารณสุขนะครับ และก็มีตึกที่โดนสรางเสร็จป 2561 จํานวน หลายตึกดวยกัน 
และก็มีการไดขอใชนามตึกรอยปของกระทรวงสาธารสุขหลายที่นะครับ แต
กระทรวงสาธารณสุขไดอนุมัติแก 5 ที่นะครับ ในประเทศไทยซึ่งของกาฬสินธุ ก็
เปนหนึ่งในจํานวน 5 แหง หน่ึงในน้ันที่ไดรับชื่อใหใชนามวา ตึกรอยปสาธารณสุข
ไทยนะครับ ซึ่งเปนความภาคภูมิใจของคนกาฬสินธุ เองนะครับ เปนความ
ภาคภูมิใจอยางมากนะครับ ซึ่งการสรางเขาสรางงบประมาณ เฉพาะการสรางตึก
นะครับ แตงบครุภัณฑ ไมไดอนุมัติดวย มันเลยเปนที่มาที่ไปเฉพาะตัวตึก เราก็
ตองระดมทุนนะครับ โดยใชโครงการทุกกาวชวยชาวกาฬสินธุ ที่ผานมา เพ่ือเปน
การระดมทุนเพ่ือหางบประมาณในการเปดตึกเพ่ือซื้อครุภัณฑทางการแพทย    
นะครับ ซ่ึงก็ไดรับความกรุณา จากทางจังหวัด จากทางองคการบริหารสวน
จังหวัด และก็พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทานที่ออกมารวมมือกันและก็ได
รวมกัน บริจาคเงินนะครับ ซ่ึงในสวนของเงินบริจาค ทุกกาวเพื่อชาวกาฬสินธุ 
ประกอบดวย 2 โครงการ ก็คือมีวิ่งเดินปน 4-7 ตุลาคม ที่ผานมา และก็ทอดผาปา
ของโรงเรียน ซึ่งโครงการของจังหวัดกาฬสินธุ ไดรับเงินสดทั้งสิ้นจํานวน 34 ลาน
เศษ นะครับ และก็งบครุภัณฑ งบอุปกรณทางการแพทย ประมาณ 9 ลานเศษ 
รวมทั้งหมดอยู 44 ลานเศษ ซึ่งวันที่ 27 มีนาคม ที่จะถึงน้ี ทางโรงพยาบาล
กาฬสินธุ ทางจังหวัดกาฬสินธุ ทางผูวาราชการจังหวัดทานจะจัดแถลงขาวที่
โรงพยาบาลกาฬสนิธุ อีกทีนะครับวันที่ 27 ที่จะถึง ก็คงจะมีหนังสือเรียนเชิญจาก
ทางองคการบริหารสวนจังหวัด และผูเขารวมประชุมดวยนะครับ ซึ่งเงิน
งบประมาณที่เราตั้งไวเบื้องตน ประมาณ 60 ลานครับ ภายหลังที่เราติดโครงการ
ทุกกาวไปแลว ยังมีผูมีจิตศรัทธา นะครับผูที่เล็งเห็นความสําคัญ บริจาคก็ไดรวม
มาบริจาคตอนะครับ ทั้งที่ไมมีโครงการ ซึ่งปจจุบันสถานะการเงิน คิดวาเพียง
พอที่จะเปดตึกไดนะครับ อันน้ีเงินพอนะครับที่จะเปดตึกนะครับ ประเด็นคือวา
สรางอยูที่พ้ืนที่ ของกรมที่ดินเดิม ซึ่งไมไดอยูในพ้ืนที่ของทางโรงพยาบาลจังหวัด
เลย ซึ่งตึกที่ใหมันจะเปนตึกใหการบริการทางดานอุบัติเหตุเปนหลัก นะครับ   
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จริง ๆ ซ่ึงตึกน้ีจะมีเตียง 124 เตียง มีหองผาตัดประมาณสัก 10 หองนะครับ ซ่ึง
สถานการณตอนน้ีมีความจําเปนที่ตองการจะเปดหอผูปวยเพ่ิมนะครับ เพราะวา
จํานวนคนไขแออัดเปนจํานวนมากนะครับแตคราวน้ีมาติดขัดตรงที่วายังเปดตึก
ไมไดเหตุผลที่วา ซัพพลาย ไมวาจะเปน โภชนาการ ซักฟอก แลวก็อะไรที่มัน
เกี่ยวของกับการบริหารจัดการที่เปน ที่เรียกวาเปนแบล็คออฟฟต อยูในของ
โรงพยาบาล ซ่ึงเวลาเราจะแพรร่ีคนไข จากตึกอุบัติเหตุฉุกเฉินที่อยูฝงผานถนนไป 
แลวก็เขาไปที่โรงพยาบาล ถาเผื่อรถเยอะ ๆ ฝนตก แดดออก ก็จะมีปญหากับการ
ดูแลคนไขดวย ซึ่งเราตองคิดใหรอบคอบกอนจะเปด เพราะฉะนั้นจึงเปนที่มาที่ไป
ของถาเปดตึกจริง ๆ มันตองมีทางเชื่อม นะครับปรากฏวาทางเชื่อม มันไมไดถูก
คิดออกแบบไวในแบบตั้งแตแรกครับ นะครับอันน้ีมันอาจจะเปนที่มาที่ไปของการ
บริหารสวนหน่ึงครับจะมีบางอยาง เพราะวามันเปนเร่ืองการบริหารจัดการเปน
สวนหน่ึง เรามาคิดเร่ืองของการออกแบบโดยเอกชนซ่ึงเราตองการบางสวน พอ
ออกแบบปุบก็มีเหตุการณเปลี่ยนตัวผูอํานวยการ ตอนนั้นก็เปนเหตุการณที่ทุก
ทานทราบวา ซึ่งทุกทานก็ทราบดี ซึ่งมีการเปลี่ยนตัวผูอํานวยการโดยที่ไมมีใคร
คาดคิดวาจะมีเหตุการณอยางน้ีครับ ปรากฎวาคนที่ทํางานอยูในโรงพยาบาล
ก็ช็อคกันหมดครับ ก็น่ิงกันไป ก็ตองดูแนวทางการบริหารการจัดการกันไปอีก
ตอไป ซ่ึงเปนที่โชคดีเปนทานใหมเขามาก็ไดมาประสานโครงการเดิมทั้งหมดเลย
นะครับ ที่เปนอดีตคร้ังที่แลวทานก็เขามาเชื่อมตอแลวก็พยายามทําทุกอยางให
ละมุนละไม ใหเกิดความ ไมใหเกิดรอยแตกแยกภายในองคกรครับ เพ่ือใหทุก
อยางเปนไปตามงาน ซึ่งตอนน้ีงานเชื่อม ทางเชื่อม พอออกแบบจากเอกชนเสร็จ
ปุบ พอจะสงใหเปนของรัฐก็จะสงแบบไปยังกระทรวงเพ่ือเปนการรับรองแบบคร้ัง
สุดทาย พอรับรองแบบออกปุบก็จะไดออกแบบประมาณการการกอสรางกําหนด
คาใชจาย 13 ลาน เราก็เลยไปติดตอหลวงปูทุยที่อยูบึงกาฬ ใหทานบริจาคอีก นะ
ครับ แตปรากฏวาทานยังไมรับปากวารอยเปอรเซ็นตวาทานให ครับเน่ืองจากวา
ในโครงการทุกกาวของกาฬสินธุ ทานก็ไดบริจาคสิ่งของ ครุภัณฑ ที่จะจําเปนของ
การชวยเหลือคนไขอยูเกาลานเศษ นะครับ ทางเชื่อม 13 ลาน ยังไมแนนอนวา
ทานจะใหหรือไมให ทางโรงพยาบาลจะตองกันเงินของโรงพยาบาลที่มีซึ่งไม
เก่ียวกับการบริจาค ตรงนี้นะครับ เงิน 13 ลาน ออกมา ก็ตองมีกรรมการอนุมัติ
ออกมาของโรงพยาบาลใหมีการใชเงิน 13ลาน น้ีไดนะครับ สวนขั้นตอนน้ีอยู
ขอนแกน พอแบบเสร็จปุบก็ตองไปขอที่เทศบาลนะครับ ของเทศบาล สุดทายตอง
ออกประชาพิจารณ การกอสรางซ่ึง เทศบาลจะจัดประชุมให ซึ่งการทํางานผาน
เทศบาลมันก็คงเปนไปตามระเบียบจัดซ้ือจัดจางของกรมการทางทางเชื่อมตอไป 
สวนระเบียบความม่ันใจวาในสวนของทางโรงพยาบาลจริง ๆ ก็เขาใจความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนจริง ๆ นะครับ แลวก็ไมใชพ่ีนองประชาชนนะครับ 
หมอจริง ๆ ก็เดือดรอนกันเพราะวาเวลาจะไปดูคนไขแตละตึกมันแออัดมาก 
แมแตคนไข  และหมอเองก็ ไม ได รับความสะดวกสบาย โดย เฉพาะทาง                 
อายุรกรรม มีความแออัดเปนอยางมาก นะครับเพราะวาถาเราเปดตึกน้ี จะไดมา
อยูตึก 124 เตียง มีทั้งเด็ก มีทั้งไอซียู ผูใหญ ไอซียูเด็ก มีหอผูปวยสมอง ซ่ึงเปนจุด
ที่ มีความจําเปนใหกับพี่นองประชาชน ถือวาเปนคนเรงดวน เราตองดําเนินการ
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จัดสราง จะตองทําใหแลวเสร็จนะครับ ในสวนของทางเชื่อมนะครับ คําตอบจาก
บริษัทใหเขาดูแบบเบื้องตนใหเขาดําเนินการเสร็จจริง เขาตองดําเนินการอยู
ประมาณ 8 เดือน ตอนน้ีกําลังอยูในโปรเจคที่ผมวา เพราะเร่ืองอยูเทศบาล 
ภายในอาทิตยนี้จะประชุมที่เทศบาล พอเสร็จสิ้นก็จะดําเนินการจัดซ้ือจัดจาง ก็
จะใชเวลาอยูประมาณสัก 8 เดือน ถาไมมีอะไรติดขัดตามขั้นตอนที่ผมวาสิ้นปน้ี
นาจะเปดดําเนินการไดครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานเกรียงศักดิ ์นะครับมีอะไรเพิ่มเติมอีกหรือไมครับ เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ เรียนทานประธานที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดอําเภอเมือง ขอขอบคุณ ทานรองผูอํานวยการที่ทานไดขอมูลดวย
ความกระจาง คือถาไมตั้งกระทูถามทานบางคร้ังคนผานไปผานมาคนล้ําลือไป 
ตาง ๆ นา ๆ วา อะไรคือจริงคือเท็จ นะครับ สิ่งที่ทานไดรับคําตอบมาก็ เปน
องคประกอบอยูหลายอยางไมวาจะเปนโภชนาการเร่ืองสํานักงานออฟฟตของ
ทานที่ผมวาที่ เปนปญหาใหญก็คือทางเชื่อมทํานองวาคลาย ๆ สะพาน ทาน
ประธาน คลาย ๆ สะพานเชื่อม ทานประธานครับ ประเด็นที่ผมคิดอยูนี้วา      
วันเวลาจริง ๆ ที่ทางโรงพยาบาลจะเปดอาคารตรงนี้ ตามที่ทานรองผูอํานวยการ
ทานบอกวานาจะไมเกินสิ้นป พ.ศ. 2562 ถาเปนไปตามนั้น ก็คงจะไมมีปญหา
อะไรครับทานประธาน ทานใหเหตุผลวาทางโรงพยาบาล ทานมีผูปวย  และ
บุคลากรทางการแพทย มีความแออัด แลวผมมีประเด็นที่คิดถึงแลวเคร่ืองชวย
หายใจที่องคการบริหารสวนจังหวัดที่จะจัดซ้ือจัดจาง จัดอุดหนุนใหโรงพยาบาล
จังหวัดกาฬสินธุ ถาทานใหเหตุผลวาแออัด เพราะตึกใหมยังไมไดเปดเลยครับผม 
ก็เลยเปนหวงแลวจะเอาไปตั้งตัวอยางไร อันน้ีผมอยากจะฝากทานประธานถึง    
ผูที่มาตอบขอสอบถามดวยวาตองเตรียมมาตรการตรงนี้ไวดวยครับทานประธาน 
เพราะวาไดมาแลวเอาตั้งไวอยางไรแลวใชประโยชน หรือไมอยางไร เกรงวา
ประชาชนจะทักทวงและก็ติติงจัดซ้ือจัดจางมา ไมไดเอาไปใช หรือใชแลวอยูใน
สถานที่ที่เหมาะสมครับทานประธาน อันน้ีขอถามทานประธานผูที่มาตอบขอสอบ
ถามดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานธนสิทธิ์ มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไมครับเชญิครับ 
 
นายแพทยทนสิทธ์ิ ไพรธง เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ เวลาเราซื้อ

อุปกรณทีละอยาง เวลาที่เรารับมอบเสร็จแลว รับอายุของเคร่ืองมือเคร่ืองใชนั้น
ทันทีนะครับ ตรงน้ีชัด ๆ นะครับตอนนี้แบบของสะพานทางเชื่อมเรียบรอยแลว 
ซึ่งจะเสนอถาจะดําเนินการเสร็จภายในสิ้นป นาจะเปนการดําเนินการใชไดนะ
ครับ ขั้นตอนออกจากเทศบาลชัดเจน พอเขาระบบการจัดซื้อจัดจางเสร็จแลว 
รายการทุกอยางอยูในโครงการก็จะเร่ิมดําเนินการจัดซื้อจัดจางตามโครงการ 
เพราะวาโครงการทุกกาวของชาวกาฬสินธุ มันจะมีเร่ืองของครุภัณฑตาง ๆ ที่   
ขอเขาไปในโครงการดวยที่ใชดําเนินการจัดซื้อจัดจาง ตามโครงการดวยพอเรา   
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ไดวันชัดเจนแลวเราก็จะดําเนินการ เหตุผลที่ไมดําเนินการชวงน้ี เหตุผลก็คือวา 
มันยังไมชัดเจนวาจะดําเนินการไดเมื่อไหร อันที่สอง พอเรารับของเราไปแลว   
มันจะเกี่ยวเน่ืองกับความปลอดภัย ทรัพยสินนะครับ พอเราใชการดูแลก็จะดูแล
ยากของที่เปดใชมันตองรันตลอด พอเราไมไดรันสภาพมันเสื่อมมันจะอยูในระดับ   
ถาเราเห็นวาตึกน้ีมันชัดเจนนาจะเปดเม่ือไหรเราก็ดําเนินการจัดซื้อจัดจางตอไป 
จะไดดําเนินการติดตั้ง ซึ่งตอนนี้บริษัทเขามีของ มันมีของที่จะดําเนินการ อยู  
ตรงน้ีก็จะเขาสูระบบตอไปก็อยากนําเรียนใหทาน ทานสมาชิกสภานะครับ         
ทานที่ไดมีความหวงใย ประชาชนไดรับทราบ หลาย ๆ ทานที่อยูในที่น้ีนะครับ           
ที่เปนตัวแทนของพ่ีนองประชาชน ก็อยากฝากทุกทานดวยนะครับวาตึกน้ีเปน
ความตั้งใจจริงของจังหวัดกาฬสินธุ ของโรงพยาบาลกาฬสินธุ จะผลักดันใหได       
นะครับ เพราะเปนตึกที่ใหมและทันสมัย และก็อุปกรณ เคร่ืองใชเคร่ืองมือก็ถือวา
มีความทันสมัยแลวก็ พรอมที่จะรับใชพ่ีนองของเราแลวก็ลดขั้นตอนที่จะสงตอไป
ยังตางจังหวัดนะครับและก็ขอใหม่ันใจตรงน้ีดวยครับทานครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทานผูตั้งขอสอบถามมีอะไรเพ่ิมเติมหรือไม เชญิครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ เรียนทานประธานที่เคารพ ผมเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัด อําเภอเมือง ครับก็เปนที่เขาใจครับทานประธานก็ขอขอบคุณทานรอง
ผูอํานวยการที่ใหขอมูลเปนอยางดีครับ ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับสําหรับวันนี้นะครับ ทางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ตองขอขอบคุณ

ทาน นายแพทยทนสทิธิ์ ไพรธง รองผูอํานวยการตรวจสอบภายใน โรงพยาบาล
จังหวัดกาฬสินธุ ขอเสยีงปรบมือใหทานอีกคร้ังหน่ึง ถามีอะไรใหองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดรับใชกย็ินดีนะครับ ขอบคุณครับ 

 
 
นายแพทยธนสิทธิ์ ไพรธง   ครับผมในนามทานผูอํานวยการและก็พ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ รูสึกนะครับทาง

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่ใหความกรุณาทางโรงพยาบาลมาตลอดนะ
ครับ ผมวามันเปนหลาย ๆ ป ตอ ๆ กันมา ทีเ่ราไดรับความกรุณาจากทางองคการ
บริหารสวนจังหวัดที่ใหความกรุณากับทางโรงพยาบาลที่ไดมอบสิง่ของเคร่ืองใช  
ด ีๆ ซึ่งเปนน้ําใจจากทางองคการบริหารสวนจังหวดั เสมอมานะครับ ก็อยากฝาก
ขอบพระคุณทุกทานในที่น้ีดวยนะครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานอีกคร้ังหนึง่ครับ ตอไป 
 
ระเบียบวาระที่ 4  ญัตติ 

เร่ือง  ขออนุมัติโอนงบประมาณตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ.  2562  จํานวน  1  รายการ รวม 100  โครงการ   เปน
เงิน  50,171,000  บาท 



 š

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ที่เคารพทุกทาน ผมนายประยงค โมคภา 
รองนายกองคการบ ริหารสวนจังหวัดกาฬสิน ธุ  ได รับมอบหมาย จาก             
นายยงยุทธ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ใหเปน       
ผูแถลง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ 
รายจายประจําป งบประมาณ  พ.ศ. 2562  

ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจําป  พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ
อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังนี้ 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จํานวน 1 รายการ รวม 100  โครงการ  เปน
เงิน 50,171,000  บาท  แผนงานงบกลาง งบกลาง สํารองจาย 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 27 ความวา การโอนเงินงบประมาณ
รายจายในหมวดคาครุภัณฑ ที่ดิน และสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภา
ทองถิ่น  

เพื่อใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนและแกไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณรายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติ
ตอไป 

 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศกัดิ์ เชญิ

ครับ 
 
นายเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัด เขต อําเภอเมือง ทานประธานครับ เหมือนผมกับทานประธาน
กับผมคุยกันสองคนนะครับ แตวาดวยความจําเปน ผมมองวาญัตติที่ผูบริหาร 
เสนอเขามามียอดเงินที่สูง มีจํานวนโครงการที่มีมากมาย ถาเทียบแลวก็เทากับ
ขอบัญญัติประจําปอยางไงอยางน้ันครับทานประธาน ผมเลยคิดวาเราตอง
พิจารณาดวยความละเอียดพิจารณาดวยความรอบคอบ พิจารณาดวยเหตุ ดวยผล 
จากสภาวะความจริง ในพ้ืนที่น้ัน ๆ โดยเฉพาะผมบอกวาเปนโครงการที่นําไป
แกไขปญหาพ่ีนองประชาชนในพ้ืนที่ ที่ไดรับผลกระทบจากสภาของการสัญจรไป
มาจากสภาพทองถิ่นน้ัน ๆ  โดยเฉพาะความแหงแลง ที่ไดมาเยือนจังหวัด
กาฬสินธุ เรียบรอยแลว ทานประธานครับ ผมมีความเห็นวาสภาตองพิจารณาให
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มันถูกดวยความรอบคอบ ดวยความพิถีพิถันในการพิจารณาเอาเหตุเอาผลมา   
ชั่ง มาตวง เพราะฉะนั้นทานประธานครับผมขอใหเลื่อนการพิจารณาการ
ปรึกษาหารือในคราวตอไป เพ่ือไดรับฟงเหตุผล อีกหลาย ๆ ฝาย หลายสวน   
เพ่ือพ่ีนองประชาชนทําการขอแกไขซ้ําแลวซํ้าเลาครับทานประธาน ผมขอเลื่อน
การพิจารณาครับทานประธานครับ ขอผูรับรองดวยครับ  

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกเสนอใหเลื่อนไปพิจารณาคราวหนานะครับ ขอผูรับรอง 2 ทานครับ 
    ทานเนาวรัตน คสูกุลรัตน ทานจารุวรรณ พันเดช ครับ ผูรับรองครบครับ  

    ผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 

เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในทีป่ระชุมแหงนี ้
จํานวนทั้งสิ้น 19 ทาน รวมทัง้ทานประธานสภาดวย ครบองคประชุมคะ 

 
ประธานสภาฯ   19 ทานนะครับ  

  - มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานเกรยีงศักด์ิเสนอ โปรดยกมือขึ้นครับ 
  - 18  เสียง 
  -  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญัตติทีท่านเกรียงศักด์ิเสนอ โปรดยกมือข้ึนครบั 
  - ไมมีนะครับ 

- งดออกเสียง  จํานวน  1 เสียง  นะครับ 

- ถอืวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบใหเลือ่นญัตติ
ขออนุมัติโอนงบประมาณ ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. 2562  จํานวน  1  รายการรวม 100  โครงการ เปนเงิน  
50,171,000  บาท  ไปพิจารณา คราวหนานะครับ  

 
ระเบียบวาระที่  5  เร่ืองอืน่ ๆ ทานสมาชิกสภาทานใดประสงคจะอภิปราย  เชิญครับ 

เชญิทานสุรพงษ ครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ผมสุรพงษ พลซ่ือ ส.อบจ.กฉุินารายณ

ทานประธานสภาที่เคารพครับ สืบเน่ืองมาจากวาระที่ 4 วาระที่ 4 น้ันเปนญัตติ
ขอโอนงบประมาณตามขอบัญญตัปิงบประมาณ 2562 รวมเปน 100 โครงการ 
แลวมีญตัติการพิจารณา ผมก็ฝากเปนขอสังเกตครับทานประธาน ถึงคราวตอไป
นะครับ แสดงวาคราวตอไปตองเปนสองญตัต ิญตัตหินึ่งคือญัตตทิี่เราเลื่อน ญตัติที ่
2 คือญตัติที่นําเขาไปใหม จะเปนโครงการผสมกันไมไดนะครับ เพราะวาคราวนี้
เราเลื่อนการลงมต ิเพ่ือพิจารณาไปลงมต ิประชุมในคราวตอไป เราจะเอาญัตตอิื่น
ที่มีงบประมาณตาง ๆ เขามาจะผสมกันไมได เพราะน้ันตองถอนออกไปกอนแลว
นําเขามาใหม ถาเลื่อนอยางน้ี คราวตอไปตองเปน 2 ชดุ ชดุน้ีตองมาบวก ชุดตอง
มาเพ่ิม มารับพิจารณาแลวก็มาลงมติในคราวตอไป อยางนั้นใชหรือครับทาน
ประธานก็ยังสงสยัอยูหรือจะนําเขามาใหม แลวรวมกันถาอยางน้ัน มันจะคลาย ๆ 
ขอบัญญตัปิระจําป รับหลักการ แตวาระที่ 2 ที่ 3 ตองไปลงคราวถดัไป ทั้งน้ีเรา
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เลื่อนพิจารณาก็คอืรับแลวไปลงมติในคราวถดัไป ถาเกิดวาชดุใหม ขอบัญญตัิชดุ
ใหมเขามาใหมมันตองเปน 2 ญตัตหิรือเปลา เขาใจอยางน้ันก็เลยอยากจะหารือ
ประเด็นน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
 
ประธานสภาฯ   เร่ืองนี้ใหทานเลขาไดตอบคําถามของทานสุรพงษ ที่ไดหารือเก่ียวกับเร่ืองน้ีครับ 
    เชญิทานเลขาครับ  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชกิสภาทุกทานคะ สําหรับวันน้ี

ญัตตทิี่เลื่อนขออนุมัตโิอนงบประมาณ ใหเลื่อนไปพิจารณาคราวหนาก็คือตอง
พิจารณาในคราวหนาถาหากผูบริหารเสนอญตัติมาเพ่ิมก็ตองแยกพิจารณาเปน   
2 ญตัตคิะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ เชิญทานวุฒศิักดิ์ เชิญครับ 
 
นายวุฒิศักด์ิ พลเสนา กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ พอดีเร่ืองที่ปรึกษาหารือกัน ผมเขาใจวานะ

ครับ วันน้ีเราพิจารณา เราพิจารณาญัตติ เพ่ือพิจารณาแลวลงมติวันนี ้เราไดเลื่อน
ไปแลว คราวหนาอังคารหนา ไมจําเปนตองเสนอญัตติเขามาเพียงแตวาเขา
เรียกวาคางพิจารณาญัตติน้ัน ๆ ถาสมมุติวามาอีกมันตองเปนมตินอกเหนือจากที่
เราคางพิจารณาตรงน้ี แลวสมมุติวาทานจะเสนอมาอีกก็เปนเร่ืองที่วามันเปนเร่ือง
ที่ซับซอน ผมเขาใจอยางน้ันนะครับ ถูกตองไหมครับทานประธานครับ  

 
ประธานสภาฯ ถูกตองครับ เร่ืองน้ี เปนการอนุมัตโิอนเงินงบประมาณจายตามขอบัญญตัิ

งบประมาณรายจายประจําป 2562 จํานวน 1 รายการ รวมโครงการ 100 
โครงการ นะครับ ถาผูบริหาร ทางสภาก็ยังไมทราบนะครับวาทานจะเสนอญตัติ
อะไรตอไปนะครับ แตวาเราจะพิจารณาเลื่อน เปนคร้ังตอไปเพราะวาทาน   
เกรียงศกัดิ์ บอกวาตองพิจารณาเปน 100 โครงการ ทุกเขต ทุกเขตมีความสําคญั
นะครับ เพราะฉะนั้นจึงเปนการพิจารณาลวงหนานะครับ แตวาถาญตัติอ่ืน ๆ     
ที่ทานผูบริหารเสนอมา ทานกย็ังไมเสนอมานะครับ ถาทานเสนอมาจะได
ปรึกษาหารือกับกองกิจการสภาอีกคร้ังหน่ึงนะครับ เชิญทานวุฒิศักดิค์รับ เดีย๋ว
ครับเชิญทานเลขากอนครับ  

 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกสภาทุกทานคะ สรุปแลวก็คือญตัต ิ

คราวน้ีญัตตทิี่ 4 เราเลื่อนไปพิจารณาคราวหนา เราตองพิจารณาเฉพาะญัตตทิี่เรา
เลื่อนไปกค็ือเงินจํานวน 50,171,000  บาท คะ ถาหากทางผูบริหารเสนอญัตติ
เพ่ิมเตมิมาอกีก็จะเพ่ิมเปนญตัติทีส่อง ญตัติวันน้ีจะเปนญตัตทิี่คางพิจารณาสรุป
แลวก็คือแลวแตผูบริหารจะเสนอมา คะขอบคุณคะ 
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ประธานสภาฯ   เชญิทานวุฒศิักดิ ์นะครับ  
 
นายวุฒิศักด์ิ พลเสนา ผมก็วาเขาใจถูกตองแลวนะครับทานประธานครับ ทานประธานครับวันน้ีซึ่งเปน

สมัยที่อยูในชวงของการตดัออย ปญหาโดยเฉพาะแลว เห็นพี่นองเกษตรกรบน 
บนมากอยาลืมวาประชากร ในจังหวัดกาฬสินธุ สวนมากทําอาชีพเกษตรกรรม ไม
วาจะเปนการปลูกออย ปลกูมัน ยางพารา ออย ขาว ตาง ๆ เปนตน ตกมาปน้ี
ราคาออย ไมไดราคาเทาทีค่วร มหินําซ้ํายังจะมีการปดหบีโรงงานกอน ปญหาที่
ตามมาครับทานประธาน ออยก็คงเหลือ เหลือมากดวยซ้ํา เขาโรงงานไมทัน 
เพราะวาโรงงานปด เหลือมาก ราคากย็ิ่งตกต่ํา อยูแลวนะครับ ออยครับทาน
ประธานครับ ผมสงสาร ชีวิตชาวไรชาวนา การปลกูออยยากลําบากยิง่นัก ผมเคย
ปลูกแลว แตไมไดผล  เพราะวามันตองเอาใจใสในการดแูล มันตองมตีนทุนที่สงู 
นะครับปญหาตาง ๆ ตามมาเยอะไหนจะคาแรงงานคาปุย คาน้ันคาน้ีมากมาย ใน
การลงทุน แตละคร้ังในปน้ัน ๆ ใชเงินเปนจํานวนมาก นะครับพอเวลาปลูก ชวง
เก็บเกีย่วผลผลติ ปญหาทีต่ามมาคือกดราคา จากพอคาคนกลาง หนําซํ้าโรงงาน
ประกาศราคา คณะกรรมการออยจังหวดั หรือแมแตระดับประเทศ ประกาศมาป
นี้ราคาตกต่ํา ผมไมแนใจวาเพราะอะไร ผมเห็นทานที่เปนอดตี ส.ส. จังหวัด 
อุดรธานีที่เปนคณะกรรมการออยนํ้าตาล เพราะวา ม.44 เขาเปดเสรี ทําใหราคา
ตรงนีต้กต่ําอันนีผ้มไมกลาลวงขางบน แตปญหาทีต่ามมาจริง ๆ แลว พ่ีนองเปน
หน้ี ราคาออยไมไดราคา วันน้ีผมจะยกตัวอยาง เฉย ๆ ผมจะถามทําแบบสอบถาม
จากจังหวัดวาโรงงานน้ีจะปดเม่ือไหร แลวจะปดเม่ือไหร แลวพอขยาย ไดไหม
พอที่จะใหพ่ีนองประชาชนจะไดสบัแลวนําออยมาขายนะครับอันนี้เปนปญหา
ระดับชาตินะครับ แตพดูตรงน้ีบนเวทเีปนสวนหน่ึงในการชวยพ่ีนองประชาชนให
เปนกระบอกเสยีง ถาอยากรูคําตอบสวนมากจะเปนอุตสาหกรรมจังหวัด ผมไม
แนใจวาหนวยงานที่รับผิดชอบหรือโรงงานออยอะไรตาง ๆ หรือวาเกษตรกรรม
จังหวัด ผมอยากใหมาตอบใหมันชดัเจนเผื่อวาพี่นอง และสมาชิกสภาเองจะได
ตอบพี่นองประชาชนได วาปน้ีออยตกเพราะอะไร แลวปญหาที่ตามมาคืออะไร 
การแกไขปญหาทางโรงงานใน อบจ. หรือคณะกรรมการออยอะไรตาง ๆ 
ระดับประเทศจะชวยเราไดอยางไร ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ เร่ืองที่ทานวุฒศิกัดิ ์ไดอภิปรายมาน้ันขอใหทานไดเขยีนแบบสอบถามมานะครับ 

ทางสภาของเราก็จะไดประสานไปยังหนวยงานทีเ่ก่ียวของนะครับ เชิญทานอนันต 
ครับ 

 
นายอนันต  จิตพันธ ครับกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ และทานสมาชิกผูทรงเกียรตคิรับ 

วันนี้ถือวาโชคดีนะครับ คอืมีทานสมาชิกสภาทานหน่ึงทานไดอภิปรายขึ้นมา ขอ
อนุญาตที่เอยนามครับ ทานวุฒิศกัดิค์รับ ที่จริงผมอยากพูดตั้งนาน แตไมกลาพูด 
เดีย๋วจะหาวาผิด ม 44 ครับ อันน้ีละ มันอันตราย ทีน้ีหลงัจากวันที่ 24 นะครับ 
ผมคนหนึง่ครับเห็นดวยกบัทานวุฒศิักดิค์รับ เพราะวาพ่ีนองชาวอําเภอนามน ก็
เขามาปรึกษาผมเหมือนกันวาหบีออยจะปดกอน ไปทางไหนก็บอกวาจะปดกอน 
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ทีน้ีออยทีเ่หลือจะทําอยางไรนะครับ ผมก็ไมกลาพูดนะขณะน้ีนะครับ เพราะวา
กลัวหลักฐานเอาไปรายงานตัว เอาไปปรับทัศนคติอกี หลงัจากเลือกตั้งกอนนะคับ 
แตวาหีบมันจะปดกอน ผมไมรูจะทําอยางไรนะครับ ผมบอกวาใจจริง ส.อบจ. 
หมดทุกคน จิตใจเหมือนกันหมดครับ ผมไมไดวาใหรัฐบาลนะครับ ไมไดวาใหทาน
รัฐบาล เพราะวาขอเท็จจริงก็คือออยมันไมเปนราคา ไมเปนราคายงัไมพอนะครับ 
เฉพาะออยนะครับ ไมใหเผาออยอีก ไมไดเผาออยคนจะตองจางรถตดัออยมาตดั 
ทีน้ีหมดอําเภอผมมีรถตดัออยแคคันเดยีว วันเดยีว มันมีอยูแคนี้ ไมทันครับใน
อําเภอผมตดัไมทันเพราะวามีรถตดัออยแคคันเดยีว ทีน้ีผมบอกวาทําไมไมใหเผา 
เขาบอกวาเผาไมได ทีน้ีผมเลยถามทานกํานันจุดไดไหม ทานก็บอกวาจุดไดอยูจะ
จุดกี่ไร ผมก็บอกวามันกห็ลายไรอยู กํานันบอกวาถาจุดโดยไมขออนุญาต ตองไป
ขออนุญาต กํานัน ขออําเภอ ถาอําเภอไมอนุมัติ ถา สจ. ไปบอกเขาจุด หน่ึงปรับ
หน่ึงหม่ืนบาท ตดิคุกอีก 2 ป ตอ 20 ไร ถาทาน ส.อบจ. อยากไปอยู 4 ป กเ็ผาให
มันได 40 ไร ผมเลยบอกวาตายแน ๆ หลังจากวันที ่24 เจอกันครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขออนุญาตนะครับเร่ืองทีท่านวุฒศิักดิ ์กับทานอนันต ไดอภปิรายในระเบยีบวาระ

อื่น ๆ ครับบานของประธานสภาเองก็อยูในโซนที่มติรกาฬสนิธุ นะครับถาทานทํา
กระทูสอบถาม ใหทํามาก ๆ นะครับจะไดใหทางโรงงานมาตอบคําถามใหทานนะ
ครับ เชิญทานสุรพงษครับ  

 
นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ คือเร่ืองทีท่านสมาชกิไดอภิปรายเก่ียวกับ

เร่ืองออย ฟงดูแลวขออนุญาตทีเ่อยนามทานปลดั กําลังจะลกุตอบวาใชเปน
ภาระหนาที่เราหรือไม อันน้ีผมพูดแทนนะครับ ทานประธานที่เคารพครับความ
จริง เร่ืองออยมีผลกระทบหลายอยาง ถามวาประเด็นแรก อบจ. เปนภาระหนาที่
เปนภารกิจของ อบจ. หรือไม ทานประธานครับจะบอกวาเปนภารกิจ ก็ใช ถาจะ
บอกวาเปนหนาทีข่อง อบจ. ก็ยังไมสิ้นเชิง เพราะฉะนั้นทานประธานทีเ่คารพครับ 
ปญหาออยทานสมาชิกที่น่ังขางหลังผม บอกวาออยปจจุบันน้ีก็ออยไฟไหม ตันละ 
450 บาท ถาออยไมไฟไหม ตองออยอยูในโควตา 850-900 บาท สิ่งเหลาน้ีทาน
ประธานที่เคารพครับ เปนผลกระทบของพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะ
จังหวัดกาฬสินธุ ถือวามีโรงงานน้ําตาล ไมวาจะเปนขอนแกน กาฬสินธุ มุกดาหาร 
ลวนแตผลติผลออยเปนสินคาหลกัของชาวกาฬสินธุ ถาสิง่เหลานี้ถาเปนไปได 
อบจ. เราถาเรามีความคิด เชญิอุตสาหกรรม เชญิเกษตรกร มาหารือแลวเราก็จะ
ตั้งกองทุน สหกรณ อบจ.เรามหีนาทีผ่ลกัดันสนับสนุนตัง้เปนสหกรณ รับซ้ือ 
เจรจากับโรงน้ําตาลวาออยที่มีโควตาทําอยางไรถงึจะมีโควตาถาเขาโควตาแลวถา
ไฟไหมจะทําอยางไร แลวประเด็นทีส่องสวนปจจุบันนี้ ขาวฮิตก็คือคา PM 2.5 ผม
ก็ไมรูหรอก ขอนแกนออกขาวทีวี พ้ืนทีเ่ขาขายมีผลกระทบตอสขุภาพ เพราะ
กาฬสินธุ เราไมไดวัดหรือไมไดรายงานเฉย ๆ  อบจ.กาฬสินธุ ถามวาเปนภาระ
หรือไม สิ่งแวดลอมหลีกเลีย่งไมไดครับ ทองถิ่นโดยเฉพาะ อบจ. เรา เลก็ ๆ ไม 
ใหญ ๆ ทํา เพราะฉะน้ันสิ่งเหลานีเ้ราตองรณรงค จากเหตผุลการเกษตรทํา
อยางไรถึงจะสนับสนุนเกษตรกรใหมีรายได มากขึ้น อบจ. เขาไปเจรจา เชิง
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อุตสาหกรรม เชิงสหกรณ ผลักดันใหสรางสหกรณไดไหม ประเด็นหน่ึง อบจ.เรา
เปนแมงานเปนจุดประสานจุดทีส่องคือเร่ืองของสิง่แวดลอม อบจ. เราควรจะ
รณรงค ตอนน้ีไปทางไหนเผาออยกันไปหมด ทองถิ่นก็สวนหน่ึง อบจ.เราสวนหนึง่
มีหนาทีช่วยกัน ทําอยางไร เราจะรณรงค อบจ. ฝากถงึทานผูบริหารวาเราชวยกัน
รณรงค ทําอยางไรไมใหเผาออย เผานา เผาฟางขาวหลังจากหมดฤดูการทํานา 
เพ่ือไมใหเกดิมลพิษ เหมือนกบัตางจังหวัดที่เขาลงกัน ผมไมแนใจวาคา PM 2.5 
อาจจะพอๆ กบัขอนแกน มันชวยไมไดครับขอนแกนกับกาฬสินธุ ตดิกัน ขึ้นฟามัน
พัดไปทั่วทิศทั่วทาง แตตรงน้ีอยาลมืนะครับปญหาเหลาน้ีเราฟงแตขาวบอกวาผู
เฒาเปนมะเร็ง ไอ จาม เปนเร่ืองสิ่งเหลาน้ีลวนแตเปนการวิจัยแลววาผมผลตอการ
เปนโรคมะเร็งของเราอาจจะเขาขาย PM 2.5 แลวก็ได ก็อยากจะฝากทาน
ประธานถึงผูบริหารวานาจะมีปายรณรงค โฆษณาของ อบจ. เราตดิไปทั่ววา 
รณรงควาอยาไปเผาฟางขาว อันทีส่องนอกจากจะเสนอรณรงคให คา PM 2.5
เปนไปไดไหม เราเชญิ สหกรณ อุตสาหกรรม เขามีสมาคมชาวไร สวนหน่ึงเปน
ไตรภาคี เราภาครัฐ ที่จะชวยใหนําแนะอยางน้ีก็นาจะดีนะครับ เราสนับสนุนเงิน
งบประมาณสี่สบิหาสิบลานไปชวยเกษตรกรชาวปลูกออย การหาพันธุพืช หาพันธุ
ออย เราก็นาจะรณรงคได ตองฝากผูบริหารผานทานประธานดวยครับขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานอนันต ครับ 
 
นายอนันต จิตพันธ ทานประธานสภาที่เคารพครับ ก็คือสืบเน่ืองจากทานสุรพงษ นะครับ ไมเห็นดวย

กับทานวาไมใหจุดออยไมใหจุดฟางครับ ผมพูดตรง ๆ นะครับ เอานักวิชาการหรือ
เอาหลักการมาคดิคนอ่ืนนะครับทั่วประเทศไทยนะครับ คนที่หามตอนน้ีนะครับ 
เอาหลักการ อะไรมาคิดครับ ผมเชื่อของผมคนเดยีวนะครับและกช็าวไรชาวนา 
ผมเชื่อวากลิ่นไฟไหมไมเปนพิษตอสงัคม ไมเปนพิษตอใครครับ เอามาพิสูจนกันได
ครับ หมอคนไหนเกง ๆ นักวิทยาศาสตรคนไหนเกง ๆ เอามาพิสูจนเลยครับ วา
เผาออยเปนพิษ เผาปาเปนพิษ เพราะวาผมกลาพิสูจน เพราะวาผมเห็นทีเ่ผาปาไม
เห็นเปนอะไรครับ อายยุืนเปนรอยป 90 ป ครับ เผาถาน น่ังเผาถานทุกวัน ถาคุณ
ไปสมเด็จนะครับ ขางบานบอน บานบอนทีส่วนปานะครับ อายแุตละคน 70-80 
ป ผานมานี้ไมรูก่ีป ก่ีสมัยครับ ไมเห็นเปนอะไรครับ ไมเห็นเปนวัณโรค ไมเห็นเปน
ปอดบวม สิง่ที่ทําใหเปนพิษคอืสิ่งทีเ่ราขี่เปนประจําครับ เอาสองอยางมา
เปรียบเทยีบกันครับ โรงงานอตุสาหกรรม และก็ควันรถครับ มแีคควันรถกับ
โรงงานอุตสาหกรรมนีน้ะครับ ตรงนั้นครับทีเ่ปนเผาปาไมเปนรอยเปอรเซ็นตครับ 
พูดงายครับเอาคนกรุงเทพและคนบานนอก เอามาวัดดคูรับใครเปนมากกวาใคร 
ขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ ถาเปนเร่ืองออยใหยตุิไวกอนนะครับ ใหเราทําแบบสอบถามไปยงัผูวาราชการ

จังหวัด เชิญทานวรากรณครับ  
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นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ ทานสมาชิกผูทรง
เกียรต ิทานผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัด เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานทีเ่คารพ สืบเน่ืองจากการ
ประชุมสภาคราวทีแ่ลวผมไดนําเร่ืองความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนมา
รายงานตอทีป่ระชุมสภาแหงน้ี กค็ือเหตกุารณเพลงิไหมบานเรือนของพ่ีนอง
ราษฎร ในพื้นที่อําเภอยางตลาด ก็คอืบานดอนยานาง ตําบลดอนสมบูรณ ใน
เหตุการณคร้ังน้ันมีบานเรือนพ่ีนองประชาชนเสยีหาย ทั้งหลงัจํานวน 4 หลังคา
เรือน และก็ไดรับความเสยีหายบางสวน อีก 3 หลงัคา รวมความเสยีหายทั้งสิ้น   
7 หลังคาเรือน ในการน้ีไดรับความชวยเหลือจากหนวยงานทางภาครัฐ และ 
หนวยงานเอกชนหลายหนวยงาน และหนึ่งในน้ันก็มีองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ของเราที่ไดอนุเคราะห เคร่ืองจักรในการที่ไดรับมอบหมายจาก        
นายยงยทุธ หลอตระกูล ไดมอบหมายใหทางกองชาง ไดนําเคร่ืองจักรรถแม็คโค
เขาไปชวยเหลอื รถหกลอ เพือ่เขาไปขนยายพสัดุ สิ่งของที่ไดรับความเสยีหาย 
แลวก็เศษซากบานเรือน ก็ไดรับความชื่นชมจากพ่ีนอง ในพ้ืนที่โดยเฉพาะ ผูที่
ไดรับความเสยีหาย ก็ไดกราบขอบพระคุณทานนายกและก็เจาหนาที่ของเราที่ได
ใหความชวยเหลือ ก็เปนน้ําจิตน้ําใจของทางองคการบริหารสวนจังหวัด ผมขอ  
ชื่นชมและชมเชยทานนายกยงยทุธ หลอตระกูล ที่ไมไดน่ิงนอนใจ และทานไดมี
ความเปนหวงเปนใยในความ เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในพ้ืนทีจั่งหวดั
กาฬสินธุ ของเรา ไมเฉพาะพี่นองทางยางตลาดทราบวากอนหนานั้นไมกี่วันก็มี
เหตุการณเพลิงไหมที่อําเภอสหัสขันธ ตําบลโนนน้ําเกลีย้งเหมือนกัน และใน
เหตุการณน้ันที่ผมอภิปรายตอทีป่ระชุมสภา ทานนายกทานก็ไดมอบหมายให 
ทานผูอํานวยการเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล ผูอํานวยการกองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
อบจ.กาฬสินธุ ของเราไดนําสิ่งของและก็ปจจัย เงินสวนตัวเขาไปมอบหมาย     
ในการน้ีผมขอใหทานประธานไดนํารูปภาพ ไดเสนอตอที่ประชุม ขออนุญาต    
นะครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ   คือเหตุการณเกิดขึ้นตั้งแตวันที ่10 มีนาคม 2562 ที่ผานมา นี้คือเหตุการณที่  
    ผูอํานวยการเฉลิมขวัญ พรอมเจาหนาที่กองสงเสริมนะครับ วันนั้นวันที่ 15       

วันศุกร ทีผ่านมา ไดไปมอบปจจัยแลวก็อยางทีผู่ประสบภยัในบานดอนยานาง  
แตกอนที่จะมาถึงบานดอนยานางทราบวาทานไปมอบใหกับพ่ีนองโนนนํ้าเกลีย้ง 
อําเภอสหัสขันธมากอน ก็นัดหมายกันคือเขาไปพบแลวก็เขาไปชวยเหลือพ่ีนอง
ประชาชน ในตําบลบานดอนยานาง ดอนสมบูรณ อําเภอยางตลาด ทั้ง ๆ ที ่  
ทานวันน้ันสุขภาพไมเอื้ออํานวย ไขหวัดใหญรับประทาน ก็ไดพยายามที่จะ      
เขาไปใหกําลังใจกับพ่ีนองประชาชน ก็ตองขอขอบพระคุณทานผูอํานวยการ                
ผอ.เฉลิมขวัญ และเจาหนาที ่อบจ. ของเรา และขาดอีกไมไดกค็ือกองชางโดย 
การนําของทานผอ.ชยัศิริ ครับ ที่ไดมอบหมายใหเจาหนาที่ไดนําเคร่ืองจักรเขาไป
ชวยเหลือพี่นองประชาชน ก็ตองขอขอบพระคุณ ในนามของพ่ีนองในเขตพ้ืนที่
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รับผดิชอบ หวังวาถาพ่ีนองไมเดือดรอนกค็งจะไมแลงน้ําใจจาก อบจ. ของเรา   
แตกอนมีนะครับทานประธาน พ่ีนองสมาชิกไดทําบญุกับพ่ีนองประสบภยั       
เพลงิไหม แตหลัง ๆ มาเราอาจะหางเหินกัน ไมไดพูดคยุกันเทาที่ควรแตกอน         
เราก็จะสบทบไปทําบุญเพ่ือชวยเหลือเบื้องตนกับพ่ีนองที่ประสบภยั รายละ     
500 จากทานสมาชิก แตหลัง ๆ  มาเราก็หางเหินกัน ก็เลยพูดจาไมประสานงาน
กันไมเปนไร แตเหตุการณน้ีทานนายกทานไมทอดทิง้ประชาชนก็ตองขอขอบคุณ
ทานอีกคร้ังหน่ึงครับ ทานประธานขอบพระคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานเกรียงศกัดิ์ครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฏ ิ  เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาอําเภอเมือง 
    ครับทานประธานครับ ผมน่ังดูภาพทานวรากรณ ที่นําเสนอ ก็รูสําวาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดของเรานาจะทําสิ่งหนึง่สิง่ใดที่มันเปนคลาย ๆ มูลนิธ ิหรือวา
เปนกองทุนเพ่ือแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนที่ประสบ อุทกภยั วาตภยั ภยัอะไร   
ก็แลวแตที่ไมใชวา หมายถึงวายังไง ทานนายกกต็องชวยอยูแลวครับทานประธาน 
ทานดแูลพ่ีนองประชาชนอยูแลว แตวาปญหาคือผมอยากจะเสนอวาใหเรารวมจิต
รวมใจ เปนโครงการที่วาเปนมูลนิธิเปนอะไรก็แลวแตทานประธานที่ไมใชของคน
หน่ึงคนใด ตองเปนของคณะ อบจ. ของเรา โดยเฉพาะทานประธาน ผมรูวาถา  
ทําแลวอุปสรรคมีมากมายอุปสรรคตรงน้ันมันจะมีคําวาไมใชหนาทีข่อง อบจ.     
นี้ละครับทานประธานคําวาไมใชแตวาเราก็ตองไปบําบดัทกุข บํารุงสขุของพ่ีนอง
ประชาชนโดยเฉพาะเราก็อยูในกระทรวงมหาดไทย เหมือนกันนะครับทาน
ประธาน ฉะน้ันผมเลยไมคดิวาจะถึงเวลาหรือยังวาเรานาจะมีการเร่ิมโครงการ    
ที่เปนลักษณะกองทุนหรือมูลนิธ ิเราจะไดชวยเหลือพ่ีนองประชาชน โดยที่ใหเปน
เร่ืองของทุก ๆ คนครับทานประธาน ประเด็นที่หน่ึงครับเร่ืองที่สองผมทราบ     
24 มีนาคมน้ี พวกเราจะไปทําอะไรผมทราบ แตหลงัจากน้ันละครับทานประธาน
ทานประธานตองพิจารณาดวย ทานผูเขารวมประชุมดวยครับ วาจะเกิดคําวา     
สถานการณ เดทล็อคหรือเปลา เดทล็อคตรงน้ีถาจัดตั้งรัฐบาลไมได ถา
ประธานสภายังไมได ถานายกรัฐมนตรียงัไมได คณะรัฐมนตรียังไมไดเปลีย่นอยูด ี
ไมสามารถรวมตัวกันไดเพ่ือจัดตั้งรัฐบาล 375 เสยีงครับทานประธาน จาก 500 
เก่ียวอะไรกับ อบจ. ทานประธาน เกีย่วแนนอนครับถาไมสามารถจัดตั้ง รัฐบาล 
ไดตรงน้ันทองถิ่น อบจ. ของเรา อยูนานแน ๆ ทานประธาน อยูนานโดยทีผ่ม
อยากใหขอบญัญตั ิขอบญัญัติที่จะเตรียมทําอยู แกไขปญหาพี่นองประชาชนครับ 
โดยเฉพาะภยัแลงที่กําลังมาเยือนพวกเราแลวทานประธาน ทานประธานครับ
โปรดพิจารณาหลงัวันที่ 24 มีนาคม 2562 อะไรจะเกิดขึ้น ทานประธานครับ 
ขอบคุณครับ  
 

ประธานสภาฯ   เร่ืองที่ทานวรากรณไดอภิปรายในสภาในเร่ืองของการชวยเหลือของทางองคการ 
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยผูอํานวยการกองสงเสริมคณุภาพชีวตินะครับ 
และก็องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ของเราทํามาเปนประเพณีนะครับ           
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แตวาการที่ทานเกรียงศกัดิ ์ไดอภิปรายเม่ือสักครูน้ีบอกวา ใหตัง้กองทุนเพ่ือ           
ที่จะบําบัดทกุข บํารุงสขุ เร่ืองน้ีทัง้สภาจะไดหารือกับทานผูบริหาร อีกคร้ังหน่ึง 
นะครับ ระเบียบวาระอื่น ๆ ครับมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ  
ถาไมมีนะครับสําหรับ วันนี้ไดประชุมกันมาเปนเวลาอันสมควรแลวผมขอนัด
ประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที ่ 7  ประจําป  2562 เปนวันองัคารที ่ 
26  มีนาคม  2562  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ผมขอเลิกประชุมครับ 

 
เลิกการประชุม     15.00  น. 
 
 


